



温州动物园圆梦之旅

——欢笑、探索与新友谊的温馨篇章

本报记者 赵哲璐 徐远虑 黄安达

盼望着，想象着，等待着，温州动物园的圆梦之旅终于如期而至！17名来自山门、腾蛟、南雁、闹村、怀溪等地的学生兴奋地踏上圆梦之旅。在短暂的一天时间里，他们在县健走协会萤火虫爱心义工队和县一帆应急救援队、县先锋应急救援队志愿者们的陪同下，参观了景山森林公园管理中心花圃管理所（温州花卉科普教育基地），探索了大自然的奥秘；游览了网红栈道，俯瞰了都市的壮丽美景；探访了温州动物园，与可爱的小动物们进行了亲密互动。

这一天，他们留下了一张张珍贵的照片和一段难忘的记忆。

清晨5点30分

朝着梦想目的地出发

东方尚未露白，满载着梦想的大巴就已经向着当天要圆梦的孩子们出发。为了接送便利，志愿者们提前数日精心规划了本次圆梦活动的路线，并在水头、南雁、麻步三地设立了接驳站点，确保孩子们能够统一集合出发，同时也便于家人接送。此外，为确保行程安全，此次活动不仅安排了志愿者进行一对一或一对二的全程陪同，还特邀了家长和老师代表共同参与，以全方位保障孩子们的安全。

天还蒙蒙亮，17名孩子已整装待发，集合完毕。冬日的暖阳从地平线上缓缓升起，温暖的金光笼罩着每一张天真的笑脸。“这是我第二次去动物园，上一次是在很小的时候，我已经不记得了。”开朗的小博满脸雀跃地对志愿者说：“昨晚很早就睡了，就想着今天要早点起来，早点出发！”听闻小博的这番话，其他小朋友们也纷纷按捺不住内心的激动，开始表达自己对这次旅行的期待。“我想去看企鹅，不知道它们在动物园里会不会

觉得热。”“我要看看大象究竟有多大！”“我们会看到狮子和老虎吗？那里会不会很危险？”一时间，车厢里充满了叽叽喳喳的交谈声。

为了提升小朋友们的体验感受，志愿者们提前精心准备了饮用水、糖果和各类小零食。“早上大家出发比较早，担心有的同学会没吃早饭，我们还准备了酸奶和面包。”志愿者们的细心关怀与周到考虑，使得这次圆梦之旅在孩子们的欢声笑语中顺利启程。

上午9点30分

开启植物世界探秘之旅

经过一个多小时的车程，伴随着孩子们稚气的话语和银铃般的笑声，时间仿佛流逝得特别迅速。不久之后，本次行程的第一站——温州市花卉科普教育基地便映入眼帘。孩子们按捺着激动的心情，在志愿者的引导下分好小组，跟随基地的讲解人员开启一场别样的植物世界探秘之旅。

“你们知道温州的市树和市花分别是什么吗？”“你们看这株植物，它即便在冬天也依然生长得十分茂盛。”“需要注意的是，并非所有植物都适宜在室内种植。”在讲

解员生动的解说下，孩子们不仅了解了温州的市树、市花及不同植物的养护方法、水培技术等科普知识，还在基地内见识了许多日常生活中难得一见的树木和花卉，他们纷纷直呼，“第一次见到这么多植物，很新奇；有些看上去很相似，其实是不同的植物，平时我们都注意到；好看好玩还涨知识，太有趣了……”

随后，在讲解员和志愿者的悉心指导下，每个小朋友都亲自参与，亲手种植了一棵多肉植物。填土、移株、修剪根须、压实土壤……他们

有条不紊地按照步骤实践，感受着劳动带来的快乐，也因即将得到一盆独一无二的小盆栽而欣喜。“我种好啦！我要把多肉带回家给妈妈看！”“我要把多肉送给老师！”“我的这盆多肉真好看！”手捧着这份自己亲手制作的小礼物，孩子们纷纷向志愿者们展示，言语间洋溢着发自内心的快乐与自豪。

“老师，我下次带家乡的特产柚子给你吃哦！”在依依不舍中，大家和基地工作人员许下了下次再见的约定，挥手向着下一个目的地出发。

下午1点

与小动物亲密接触

在前往温州动物园之前，志愿者们先带着小朋友们前往景山网红栈道游览。长长的栈道环山盘旋，其间有不少市民在两旁休憩、煮茶，享受着难得的慢时光。孩子们流连其上，或在栈道上快乐地奔跑，或三五成群地眺望远方景色，阳光洒在他们稚嫩的脸上，与远山近林共同构成了一幅生动而美好的画面。“我们之所以安排游览栈道的环节，一方面希望丰富孩子们的圆梦行程，另一方面希望通过让他们欣赏家乡美景，增加自豪感和对未来美好生活的向往。”温州市景山旅游管理中心相关负责人说道。

除了暖心的线路规划外，还有更大的惊喜等待着大家。13时许，圆梦“大军”顺利抵达温州市动物园的入口处。当志愿者前往售票窗

口为大家购置门票时，却被告知，本次游玩不仅不收取门票，还特别量身定制讲解服务，希望小朋友们在游玩过程中能学习到与小动物相关的知识。“这是我们对小朋友的心意，也是送给他们的一份新年礼物。”该管理中心相关负责人说。

长着长尾巴的太阳“拥抱者”环尾狐猴，会朝游客大吐“口水”的黑猩猩，爱比美的孔雀，不怕“热”但怕湿气的企鹅，爱睡懒觉的孟加拉白虎，贪吃的大象……在讲解员的带领下，孩子们和志愿者们一同开启了充满趣味的奇幻旅程。“你看你看，这只猴子的屁股好漂亮，是五彩斑斓的颜色。”“狮子好像在倒时差，白天还在睡大觉呢！”“讲解员阿姨说，这是温带企鹅，它们最怕潮湿了，所以房间里有除湿

器。”……他们热烈地讨论着、分享着所见所闻。

“好看好玩，还能学到知识，太棒了！”这是阮敏第一次参观动物园，亲眼见到了以往只能通过书本和视频了解到的动物，她内心的激动之情难以掩饰。然而，更让她开心的是，本次行程不仅圆了她心心念念许久的梦想，更让她交到了一个新朋友。“我和爽爽今天坐车的时候才认识，但是我们现在已经是好朋友了！”纯真的友谊，在满是暖意和爱意的旅程中生根发芽，她们交换了联系方式，约好以后要经常见面。

志愿者们还为小朋友们增设了游乐园游玩环节，通过果虫滑车、碰碰车等项目，为孩子们带来了既惊险又刺激的快乐体验，为本次行程画上了一个圆满的句号。

“很难忘的体验，谢谢叔叔阿姨们！”小朋友们说，回家后要与家人和同学分享这次旅程中的欢乐时光。

踏着暮色，大巴车带着大家踏上归途。孩子们意犹未尽的神色，满是感激的话语，温暖着每一位志愿者的心。“看他们玩得这么开心，笑得这么灿烂，我们的‘暖冬圆梦’行动就显得特别有意义。”他们说。



